要闻

2025·5·16 本版主编 责任编辑 星期五 蒋春艳 孙晓娇

## 非遗"渗"起来 课间"参"起来



本报讯(崔倩宁)"花棍在手里'嗒嗒'响的时候超有成就感!"近日,庆安县第四小学四年级学生王婧琪舞动着五彩花棍,灵动的身影引得同学们阵阵惊叹。"同学们都说我打花棍像变魔术,我要把这项非遗技艺练得更好!"

为全面落实"五育并举"教育理念,庆安县第四小学创新体育大课间活动形式,将省级非遗项目"庆安花棍舞"、传统健身操八段锦与现代体育运动相结合,打造出集文化传承、体质锻炼、趣味互动于一体的特色校园体育文化,让千余名学生在运动中强健体魄、涵养文化自信。

每天上午的大课间,校园内呈现出一派生机勃勃的景象。学生们首先以刚柔并济的八段锦开场,一招一式尽显传统养生文化的魅力;随后,省级非遗项目庆安花棍舞上演,五彩花棍在孩子们手中翻飞,伴随清脆的敲击声与律动节奏,传统技艺焕发

出青春活力。此外,学校还创新编排融合跳皮筋、现代舞蹈元素的韵律操,并在地面绘制趣味游戏图案,将数学、团队协作等知识融入跳房子等经典游戏中,实现寓教于乐。

"以前觉得八段锦是老年人的运动,现在每天练习后,不仅身体更舒展,上课注意力也更集中了。"一年级学生沈宜菲分享着自己的感受。二年五班的于槿禾兴奋地说:"这个跳房子太有趣了!地上的图案不仅好看,还有数学题呢!和同学们比赛通关,每次赢了都特别有成就感!"

据校长宋晶介绍,学校近年来持续优化大课间活动设计,通过"非遗+体育"的模式,打破常规体育课的边界,让学生在锻炼中感受文化传承的使命感。如今,羽毛球、拔河等特色项目也纳入大课间活动,校园内随处可见孩子们挥洒汗水、欢笑竞技的身影。

## 兰西"法官寄语" 温情守护青少年

本报讯(特约记者 张静怡)"人的一生,每一秒都值得珍惜与纪念,走过的路不能重来,但所幸你未来的路还很长,判刑只是对你错误行为的评价,并不是对你未来生活的评判。只要你能吸取教训,痛改前非,认真接受改造,未来的生活仍然掌握在你自己的手中。"这段文字来自兰西县人民法院近日审结的未成年人犯罪案件刑事判决书,被告人小华(化名)伙同他人流窜至兰西县以拽车门的方式盗窃财物,小华犯罪时未满18周岁,被判处刑罚。

法庭上,在小华签收刑事判决书时,意外地收到了主审法官亲笔所写的一段寄语,寥寥数语表达了法官对被告人小华知错能改的殷切希望,这是兰西法院首次在刑事判决书中以附录"法官寄语"形式,在庄严的法律文书中融人人文关怀的司法延伸,寓教于审,温情挽救。充满温情的"法官寄语"令被告人声泪俱下,其当即表示一定会痛改前非,不负期待。

此外,主审法官还通过向其监护人发出《家庭教育指导令》,针对小华(化名)成长背景、身心特点提出具体家庭教育指导方案,责令监护人认真履行家庭教育主体责任,关注小华的身体、心理健康和情感需求,引导其树立正确的价值观,并及时干预、纠正不良行为,培养良好品行。以法治力量推动家长履行教育责任,为未成年人健康成长保驾护航。拿到《家庭教育指导令》的被告人父亲深刻认识到家庭教育的重要性,郑重承诺今后将积极参与孩子的成长过程,及时纠正孩子的不良行为,积极引导和教育其遵纪守法。

近年来,兰西法院积极探索涉未成年 人刑事案件的审理和帮教工作机制建设, 从开庭前到庭审中至判决后,将教育、感 化、挽救的方针政策贯穿案件全流程,全 方位落实教育为主、惩罚为辅的办案原 则,从法理、思想道德、人文关怀等方面给 予未成年被告人更多的启发和管护,将融 爱于教的理念落实到少年审判工作中,彰 显司法温度与力量,为未成年人健康成长 保驾护航。

## 绥化学院经济管理学院聘任行业导师助力产业化项目实施





本报讯(韩志锋)5月9日,绥 化学院经济管理学院举行首批 行业导师聘任暨校企合作签约 仪式,借助外部专业资源,提升 专业咨询类产业化项目运行质 量。

为发挥行业导师在推进人 才培养方面的优势,绥化学院经 济管理学院线下线上共聘任84 名行业导师,并与5家企业签订了校企合作框架协议。这些具有高级职称和丰富的实践经验的行业导师,在履行课程共建、论文指导、就业指导、科研合作等职责的同时,还将提供前沿知识定期辅导、专业实践指导等服务,为经济管理学院师生依托绥化学院资产经营有限责任公司

开展财会咨询、内审咨询、评估 咨询、涉税咨询和保险咨询等产 业化项目提供强大的智力支持。

绥化学院经济管理学院将充分借助行业导师专业资源,深化校企合作,不断扩大专业咨询产业化项目的规模和效益,为实现人才培养和服务地方"共赢"作出应有贡献。

## 绥化就业大集线上招聘零距离

本报讯(全媒体记者 李欣杨)5月9日,绥化就业大集第449期线上直播招聘会如期开播,持续为求职者与企业搭建起有效沟通桥梁,助力越来越多的求职者找到满意工作。

报名参加本次招聘会的有绥化 市盛昌种子繁育有限责任公司、富 德生命人寿保险股份有限公司、黑 龙江昊天玉米开发有限公司、黑龙 江省远程专用车制造有限公司、华 辰大药房等9家企业。绥化"饿了 么"企业代表来到直播间详细介绍 了企业的相关信息、用工岗位和薪资待遇情况,耐心回答了线上求职者提出的相关问题,其他企业的用工信息由主持人代为介绍。

"主持人可以推荐一些适合60 岁以上人员的工作吗?""有没有招聘司机的工作?"直播间内广大求职者纷纷踊跃互动,通过弹幕和评论向主持人咨询岗位信息,主持人一一耐心解答并详细介绍了各企业各岗位招聘要求与薪资福利,并向其推荐合适的工作岗位。 绥化就业大集活动自启动以来,已举办449期4769场线上直播招聘活动,线下举办招聘会518场。截至5月9日,绥化就业大集微信公众号服务平台企业用户注册146957户,其中发布用工信息企业2617户,计划用工34447人,职位浏览213367次,个人用户注册13725人,累计提交求职简历60643次,简历浏览量80183次,邀请面试15862次,3万余人通过平台和线上线下招聘达成就业意向。